

Разработки СФУ вступили в борьбу за получение гранта РУСАЛа

На участие в грантовом конкурсе «Территория РУСАЛа» преподаватели и студенты Сибирского федерального университета заявили четыре проекта, ориентированных на улучшение городской среды. Всего на конкурс представлены 325 разработок из 15 городов страны, 55 их них — красноярские.

Напомним, презентация грантового конкурса, направленного на поддержку проектов развития городской архитектурной и социально-культурной среды, прошла в СФУ в марте 2015 года в рамках I Форума идей регионального развития силами горожан [«Город будущего»](#). На реализацию проектов-победителей компания РУСАЛ намерена выделить гранты от 50 тысяч до 5 миллионов рублей.

- Институт архитектуры и дизайна СФУ представил на конкурс социальный проект [«Система городской навигации и информации „Info-point“](#)», направленный на информирование жителей и туристов о значимых местах и структуре исторического центра Красноярска. Авторы проекта считают его наиболее актуальным в период подготовки к универсиаде, так как Info-point поможет населению и гостям города лучше ориентироваться на улицах мегаполиса и рационально спланировать передвижение. Кроме того, задуманный проект призван популяризировать пешеходное движение.
- Первичная профсоюзная организация студентов СФУ презентовала разработку [«Нити Красноярска»](#). Её суть в создании экскурсионных маршрутов разной тематики: исторической, романтической и познавательной. Предполагается установить информационные стенды, линиями обозначить маршруты на тротуарах исторической части города, а также запустить мобильное приложение с аудио-гидом, навигатором и возможностью добавления собственных маршрутов.
- Также от имени СФУ на конкурс заявлен проект [«Будущее сибирских городов: Красноярск, Саяногорск, Новокузнецк. Консолидация усилий власти, бизнеса, сообществ по решению проблем и определению перспектив городского развития»](#). Он включает формирование пакета аналитических материалов по проблемам и перспективам городского развития, а также подразумевает подготовку и проведение экспертных сессий, разработку стратегических перспектив, организацию краудсорсинга идей. Планируется, что в рамках проекта появится специализированный интернет-ресурс «Будущее сибирских городов».
- Кроме того, университет предлагает создать лабораторию научного искусства [«Science art Lab/Лаборатория научного искусства»](#). Авторы проекта намерены популяризировать научное мышление и улучшить качество жизни горожан, посредством искусства познакомив их с практикоориентированными научными технологиями. Разработка будет интересна учёным, которые хотели бы рассказать о своих научных изобретениях, художникам, работающим в сфере научного искусства, а также студентам, заинтересованным в приобретении компетенций в сфере творческого мышления. Планируется, что итогом реализации проекта станет создание научного арт-объекта на территории кампуса СФУ.



«На данный момент университетский кампус обладает хорошей инфраструктурой: современные здания, общежития, парковки. Но пока он не наполнен уникальными объектами, произведениями искусства и комфортными зонами, которые могли бы отождествляться с территорией университета и дополнительно способствовать

*развитию креативного мышления в научной сфере у студентов и жителей города, — пояснила цель разработанного проекта руководитель Научно-образовательного центра молодых учёных СФУ **Наталья Бахова**. — В случае получения гранта в СФУ придет художник, скорее всего из Японии, который создаст на территории кампуса научный арт-объект. Таким образом, мы получим в университете креативный public-art международного уровня. Сейчас для нас очень важно получить поддержку от студентов и всех заинтересованных в этом проекте горожан».*

Публичное голосование уже стартовало на сайте конкурса проектов территориального развития. Чтобы поддержать проект, который вы считаете наиболее значимым, **до 30 апреля 2015 года** необходимо:

- зарегистрироваться на [сайте](#);
- выбрать свой город и проголосовать.

Отметим, что голосование — первый этап оценки проектных заявок. Итоговый рейтинг проектов составляется с учётом трёх показателей: итогов голосования жителей, общественных защит и экспертных советов.

[Пресс-служба СФУ](#), 16 апреля 2015 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/15368>